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D 73 Münzen, Medaillen, 

Anstecker, Plaketten

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 1

Umfang: 1

Laufzeit: 1932

Titel: Plakette "Deutsche Studentenkampfspiele" Freiburg i.Br. Am 30. und 31.7.1932

Enthält: Vorderseite Umschrift: DEUTSCHE STUDENTENKAMPFSPIELE

Metall, längsoval 35 x 25 mm.

Geschenk von Frau Ilse Hartmann,

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 2

Umfang: 1

Laufzeit: 1980, um ?

Titel: Hanns Langendorff-Medaille, verliehen für Strahlenschutz in Forschung und Praxis

Enthält: Vorderseite Umschrift: "Hanns Langendorff 1901-1974" 
Motiv: nach linksblickender Porträtsilhouette

Rückseite Umschrift: "Preis der Hanns Langendorff Stiftung"

Kupfer, Durchmesser 80 mm, Stärke 3 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 3

Umfang: 1

Laufzeit: 1857

Titel: Silbermedaille zur 400-Jahrfeier 1857

Enthält: Vorderseite "Fridericus D. G. Magnus Dux Badensis"
Rückseite "Felicitas Universit- Friburggensis - Alberto - Ludovico….

Silber, Erhaltungszustand vorzüglich, Durchmesser 45 mm, Stärke 3 mm
Künstler L. Kachel und C. Voigt

Kauf für DM 1661, 18 am 16.3.1993

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 4



Umfang: 1

Laufzeit: 1857

Titel: Bronzemedaille zur 400-Jahrfeier 1857

Enthält: Vorderseite "Fridericus D. G. Magnus Dux Badensis"
Rückseite "Felicitas Universit- Friburggensis - Alberto - Ludovico….

Bronze, Erhaltungszustand vorzüglich, Durchmesser 45 mm, Stärke 3 mm
Künstler L. Kachel und C. Voigt

Kauf für DM 553,73 am 16.3.1993

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 5

Umfang: 1

Laufzeit: o.D.

Titel: Medaille für hervorragende sportliche Leistungen an schwarz-rot-goldenem Band

Enthält: Vorderseite: Siegel der Universität 1913
Rückseite "Albert-Ludwigs-Universität Freiburg i.Br.", Mitte: "für hervorragende 
sportliche Leistungen"

Metall, silberfarben,  Durchmesser 50 mm, Stärke 2,5 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 6

Umfang: 1

Laufzeit: 1904

Titel: Medaille anlässlich des 2000. Studenten

Enthält: Vorderseite "Vivat Academia. Semper sit in flore"
Rückseite: nackte weibliche Person, 1904 schreibend.

In Pappschachtel mit Aufkleber Kunstinventar VII/22

Silber, Durchmesser 34 mm mit Oese, Stärke 2 mm

VIVATLiteratur: Rudolf Mayer , Medaillen und Metallarbeiten der 
Jahrhundertwende; vom 22. Juli bis 27. November 1977 / Badisches 
Landesmuseum Karlsruhe, Karlsruhe 1977 - Katalog Nr. 182.

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 7

Umfang: 1

Laufzeit: 1939

Titel: Plakette Ludwig Aschoff in weinroter Pappschachtel

Enthält: Vorderseite Umschrift: "Ludwig Aschoff Freiburg i.Br. 1906-1939"



Motiv: Hochrelief mit Büste Ludwig Aschoff, nach rechts schauend

Bronze, rechteckig 90 x 62 mm, Stärke ca. 5 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 8

Umfang: 1

Laufzeit: 1993, vor

Titel: Verdienstmedaille (?) der Universität "egregie merito" mit rotem Band und 
gelben Längsstreifen in Etui

Enthält: Darstellung des Rektoratssiegels mit dem Hl. Hieronymus
in dunkelblauem Kunststoff-Etui

Metall, goldfarben, Durchmesser 43 mm, Stärke 3 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 9

Umfang: 1

Laufzeit: o.D.

Titel: Briefbeschwerer ? - Abguss des Universitätssiegels von 1462 in braunem Etui

Enthält: Motiv Universitätssiegel 1462
Rückseite mit aufgeklebtem grünen Filz

Bronze, Durchmesser 92 mm, Stärke 15 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 10

Umfang: 1

Laufzeit: 1992, vor

Titel: Ehrensenatorenmedaille an blau-weiss-blauem Band in dunkelblauem Kunststoff-
Etui (bis 1992 verliehen)

Enthält: Vorderseite Motiv: ähnlich dem Universitätssiegel 1913, aber Christus ohne 
NImbus, dafür mit Kopfbedeckung (wie Signatur 10).

Rückseite Umschrift: EGREGIE MERITO

Metall, silberfarben, Durchmesser 50 mm, Stärke 2,5 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 11

Umfang: 1

Laufzeit: 1993



Titel: Ehrensenatorenmedaille der Universität

Enthält: Vorderseite Motiv Rektoratssiegels mit dem Hl. Hieronymus
Rückseite Umschrift EGREGIE MERITO

Metall, goldfarben, Durchmesser 43 mm, Stärke 2 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 61

Umfang: 1

Laufzeit: 1934

Titel: Plakette "Dr. Goebbels spricht im Freiburger Stadion am 20. Juni 1934"

Enthält: Metall / Blech, Durchmesser ca. 28  mm, Stärke ca. 1 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 63

Umfang: 1

Laufzeit: o.D.

Titel: Medaille Ludwig Aschoff (1866-1942), Pathologe in Freiburg

Enthält: Vorderseite Motiv: Porträt Ludwigs Aschoff nach rechts gewandt

Rückseite Umschrift: "LUDWIG ASCHOFF"

Bronze, Durchmesser 30 mm, Stärke 2 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 62

Umfang: 1

Laufzeit: 1932

Titel: Plakette "Deutsche Studentenkampfspiele" Freiburg i.Br. Am 30. und 31.7.1932

Enthält: Vorderseite Umschrift: DEUTSCHE STUDENTENKAMPFSPIELE

Metall, längsoval 35 x 25 mm.

Geschenk von Frau Ilse Hartmann,

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 64

Umfang: 1

Laufzeit: o.D.

Titel: Medaille Ludwig Aschoff (1866-1942), Pathologe in Freiburg



Enthält: Vorderseite Motiv: Porträt Ludwigs Aschoff nach rechts gewandt

Rückseite Umschrift: "LUDWIG ASCHOFF"

Bronze, Durchmesser 30 mm, Stärke 2 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 65

Umfang: 1

Laufzeit: 1904

Titel: Medaille anlässlich des 2000. Studenten

Enthält: Vorderseite "Vivat Academia. Semper sit in flore" (Es lebe die Universität, möge 
sie ewig blühen)
Motiv Stadtansicht von Freiburg mit Wappen.
Rückseite: Eine nackte weibliche Person sitzt auf einem mit Efeu bewachsenen 
felsblock. Sie wendet dem Betrachter den Rücken zu und schreibt auf eine 
Felswand "1904".

Bronze/Silber, Durchmesser 34 mm mit Oese, Stärke 2 mm mit weiss-rotem Band

Literatur: Rudolf Mayer , Medaillen und Metallarbeiten der Jahrhundertwende; 
vom 22. Juli bis 27. November 1977 / Badisches Landesmuseum Karlsruhe, 
Karlsruhe 1977 - Katalog Nr. 182.

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 66

Umfang: 1

Laufzeit: 1950, um

Titel: Pin der Studentenorganisation AIESEC

Enthält:

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 12

Umfang: 1

Laufzeit: 1992, vor

Titel: Universitätsmedaille (?) in blauem Kunststoff- Etui

Enthält: Vorderseite Siegel der Universität 1913
Rückseite "Albert-Ludwigs-Universität Freiburg i.Br. gegründet 1457"

Metall, bronziert, Durchmesser 80 mm, Stärke 3 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 13



Umfang: 1

Laufzeit: 1957

Titel: Gedenkmedaille zur 500-Jahrfeier 1957 in Etui

Enthält: Vorderseite: Universitätssiegell 1913
Rückseite Münster Umschrift "Albert-LudwigsUniversität Freiburg im Breisgau 
1457 1957"

Metall, silber, matt, Durchmesser 50 mm, Stärke ca 3 mm

Kunstinventar VII/6
Im Verwahrbuch der Universitätskasse als Tag der Einlieferung: 11.02.1977

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 14

Umfang: 1

Laufzeit: 1957

Titel: Gedenkmedaille zur 500-Jahrfeier 1957 in Etui

Enthält: Vorderseite: Universitätssiegel 1913
Rückseite Münster Umschrift "Albert-LudwigsUniversität Freiburg im Breisgau 
1457  - 1957"

Silber, poliert, Durchmesser 50 mm, Stärke 3 mm

Kunstinventar VII/7
Im Verwahrbuch der Universitätskasse als Tag der Einlieferung: 11.02.1977

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 15

Umfang: 1

Laufzeit: 1925

Titel: Medaille der Universität Venezuela in dunkelblauem Etui

Enthält: Vorderseite Motiv: eine antik gekleidete Frau hält in der ausgestreckten Rechten 
einen Bund Pfeile (direkt über dem Wappenschild links), in der Linken hält sie 
einen Kranz.
Umschrift: "22.XII.MDCCXX"   "18.XII.MDCCXXI"   "11.VII.MDCCXXV"
Spruchband unter dem Wappen: 
de julio de 1811  - 24 de marzo 1854
Independencia - Libertet
Diosy Federacion

Rückseite: "Universidad Central de Venezuela - 11.VIII- MCMXXV" mit Wappen

Bronze, Durchmesser 61 mm, Stärke 4 mm
Im Verwahrbuch der Universitätskasse unter Tag der Einlieferung 11.2.1977
Kunstinventar VII/2

Bestandsnummer: D0073



Signatur/Sigle: 16

Umfang: 1

Laufzeit: 1925

Titel: Bronzemedaille Victor Schwörer in Papp- Etui auf blauem Samt

Enthält: Vorderseite Umschrift : VICTOR SCHWÖRER MIN RAT IM BAD 
KULTUSMINISTERIUM GEB 10.OKTOBER 1865
Motiv: Profilkopf nach rechts gewandt

Rückseite Umschrift : SEXAGENARIO ACADEMIAE BADENSES PIETATIS ERGO 
MCMXXV
Motiv: 3 Grazien

Bronze, Durchmesser 113 mm, Stärke 3 mm
Im Verwahrbuch der Universitätskasse als Tag der Einlieferung angeführt 
11.2.1977
Kunstinventar VII/1

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 17

Umfang: 1

Laufzeit: 1951

Titel: Medaille zur 500 Jahrfeier der Universität Glasgow in blauem Pappetui mit der 
Aufschrift The university of Glasgow 1451-1951

Enthält: Vorderseite Umschrift: NICOLAUS V PONT AMX UNIV GLASG CONDIDITAD VI ID 
IAN A S MCCCCLI
Motiv: Porträkopf des Papstes nach links schauend

Rückseite Umschrift: UNIV GLASG MCCCLI - MDCCCCLI
Motiv: Wappen und Devise VIA VERITAS VITA

Bronze, Durchmesser 64 mm, Stärke 5 mm
Im Verwahrbuch der Universitätskasse als Tag der Einlieferung angeführt 
11.2.1977
Kunstinventar VII/4

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 19

Umfang: 1

Laufzeit: 1967

Titel: Medaille der Universität Padua

Enthält: Gedenkmedaille aus Anlaß der Partnerschaftsvereinbarung der Universität 
Freiburg mit der Universität Padua (so maschinenschriftlicher Aufkleber auf dem 
Papp-Etui mit dunkelrotem Samt ausgekleidet

Vorderseite Umschrift: STUDII PADUANI UNIVERSITAS MCCXXII
Motiv: zwei Ganzfiguren in Frontalsicht, jeweils in einem rechteckigen Panel 
hinterfangen, über das jeweils der nimbierte Kopf teilweise hinausragt. Links die 
Märtyrerin Katharina mit Palmzweig in der erhobenen Linken, mit der Rechten 



berührt sie ein Rad. Rechts Christus als Salvator Mundi, die Rechte zum 
Segensgestus erhoben.
Rückseite glatt.

Bronze, Durchmesser 79 mm, Stärke 3 mm
Im Verwahrbuch der Universitätskasse als Tag der Einlieferung angeführt 
11.2.1977
Kunstinventar VII/10

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 18

Umfang: 1

Laufzeit: o.D.

Titel: Universitätsmedaille in blauem Etui aus Kunststoff

Enthält: Vorderseite Motiv: ähnlich dem Universitätssiegel 1913, aber Christus ohne 
NImbus, dafür mit Kopfbedeckung (wie Signatur 10).

Rückseite Umschrift: "Für Verdienste um die Universität"

Silber, Durchmesser 50 mm, Stärke 3 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 20

Umfang: 1

Laufzeit: 1970, um

Titel: Universitätsmedaille in blauem Etui aus Kunststoff

Enthält: Vorderseite Motiv: ähnlich dem Universitätssiegel 1913, aber Christus ohne 
NImbus, dafür mit Kopfbedeckung (wie Signatur 10).

Rückseite "Albert-Ludwigs-Universität Freiburg i.Br." um das Landeswappen 
herum
Silber, Durchmesser 50 mm, Stärke 3 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 21

Umfang: 1

Laufzeit: 1960

Titel: Medaille Grenoble in Etui mit rotem Samt ausgekleidet

Enthält: Vorderseite Umschrift: SYNDICAT DE GRENOBLE ET DU DAUPHINE D´INITIATIVE 
unter dem Motiv zweier Wappen L´UNIVERSITE DE FREIBURG im BREISGAU 
octobre 1960
Rückseite Abbild eines nach rechts gewandten Reitersiegels mit Umschrift
ShVHBTI DALPHI VIEN DVCI S CAPSAVRI PnCIPIS BRIASON MAR QON CESME VIEn 
AGB E GRASIVD Cn
Motiv: Hochrelief, Reiter mit Schwert in der Rechten erhoben



Bronze, Durchmesser 81 mm, Stärke 5 mm
Im Verwahrbuch der Universitätskasse als Tag der Einlieferung angeführt 
11.2.1977
Kunstinventar VII/8

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 22

Umfang: 1

Laufzeit: 1969

Titel: Medaille der Universität Zagreb zur 300 Jahrfeier in mit grünem Samt 
ausgekleidetet Etui

Enthält: Vorderseite Umschrift: UNIVERSITAS STUDIORUM ZAGRABIENSIS MDCIXIX
Motiv eines stilisierten Gebäudes
Rückseite Umschrift: SVEUCILISTE U ZAGREBU 1669-1969

Bronze, Durchmesser 70 mm, Stärke 4 mm
Im Verwahrbuch der Universitätskasse als Tag der Einlieferung angeführt 
11.2.1977
Kunstinventar VII/9

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 23

Umfang: 1

Laufzeit: 1955

Titel: Gedenkmedaille zur 200 Jahrfeier der Lomonossow Universität Moskau in rotem 
Papp-Etui 1755-1955

Enthält: Vorderseite Umschrift in kyrillischer Schrift (Gründer der Moskauer Universität 
Michail Wassiljewetsch Lomonossow 1711-1765)
Motiv: hochrelief Porträtkopf von Lomonossow

Rückseite Umschrift: UdSSR 1755-1955 usw. weiteres in kyrillischer Schrift 
(Anlässlich der 200 Jahren Auszeichnung mit dem Moskauser Leninorden der 
staatlichen Lomonossow-Universität)
Motiv: Hauptgebäude der Lomonossow-Universität auf den Sperlingsbergen

Bronze, Durchmesser 85 mm, Stärke 8 mm
Im Verwahrbuch der Universitätskasse als Tag der Einlieferung angeführt 
11.2.1977
Kunstinventar VII/5

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 24

Umfang: 1

Laufzeit: 1980, um

Titel: Gedenkmedaille an die Gründung der Universität IASI (Moldau) in Rumänien in 



Etui im Jahr 1860

Enthält: Vorderseite Umschrift: INTEMEIETORII UNIVERSITATII DIN IASI ALEX IOAN CUZA - 
M. KOGALNICEANU
Motiv: zwei nach links gewandte Porträtköpfe Alexandru Ioan Cuza 
(Namensgeber der Universität) und dem Ministerpräsident Mihail Kogalniceanu 

Rückseite Umschrift: REPUBLICA SOCIALISTA ROMANIA UNIVERSITATEA 
AL.I.CUZA -IASI 1860
(Gründungsdatum der Universität war 1860)
Motiv: Universitätsgebäude

Silber, Durchmesser 60 mm, Stärke 4,5 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 25

Umfang: 1

Laufzeit: 1990

Titel: Gedenkmedaille an Franziskus Skorina / Francysk Skaryna aus Litauen

Enthält: Vorderseite Umschrift: 1490.1990
Motiv: Porträtkopf nach rechts gewandt

Rückseite Umschrift: Franciskus Skorina. Lietuvos Kulturos Fondas 1990
Motiv Wappen mit einer Sonnendarstellung
Skorina war litauischer Gelehrter, Bibelübersetzer, Bibeldrucker und Gärtner 
König Ferdinands I. in Prag (1485-1540).

Bronze, Durchmesser 70 mm, Stärke 5 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 26

Umfang: 1

Laufzeit: 1957

Titel: Gedenkmedaille zur 100 Jahrfeier der Universität Bukarest

Enthält: Vorderseite Umschrift: Dr. NICOLAE KRETZULESCU . DR CAROL DAVILA
Motiv zwei Porträt nach liks gewandt
Nicolae Kretzulescu (1812-1900), rumänischer Arzt und Ministerpräsident und 
Carol Davila (1828-1884) rumänischer Arzt sind namensgeber der Universität 
Bukarest.

Rückseite Umschrift: 1857 - 1957. 
CENTENARUL INVATAMINTULUI MEDICAL SI FARMACEUTIO DIN BURCARESTI
Motiv: antike gewandte Frau mit Schlae in der Rechten und Blumenstrauß in der 
linken.

Bronze, Durchmesser 60 mm, Stärke 5 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 27



Umfang: 1

Laufzeit: 1980, um

Titel: Gedenkmedaille Felix Boenheim (1890-1960) in blauem Etui mit eingelegter Vita

Enthält: Vorderseite Umschrift: FELIX BOENHEIM 1890-1960
Motiv: Porträtkopf nach links gewandt

Rückseite Umschrift: KOORDINIERUNGSRAT DER MEDIZINISCH-
WISSENSCHAFTLICHEN GESELLSCHAFTEN DER DDR

Kupfer, Durchmesser 50 mm, Stärke 3mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 28

Umfang: 1

Laufzeit: 1980, um

Titel: Gedenkmedaille Maxim Zetkin (1883-1965) in schwarzem Etui mit eingelegter Vita

Enthält: Vorderseite Umschrift: MAXIM ZETKIN 1883-1965
Motiv: Porträtkopf nach links gewandt

Rückseite Umschrift: KOORDINIERUNGSRAT DER MEDIZINISCH-
WISSENSCHAFTLICHEN GESELLSCHAFTEN DER DDR

Kupfer, Durchmesser 50 mm, Stärke 4mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 30

Umfang: 1

Laufzeit: 1984

Titel: Gedenkmedaille an den japanischen Mediziner TANBANO Yasunori (912-995) in 
blauem Etui

Enthält: Vorderseite Umschrift 
Motiv Porträtbüste nach links gewandt
vermutlich der japanische Mediziner TANBANO Yasunori (912-995)

Rückseite:  Schritzeichen und 984-1984

Bronze, Durchmesser 61 mm, Stärke 7 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 29

Umfang: 1

Laufzeit: 1982

Titel: Gedenkmedaille an den japanischen Mediziner Toyo Yamawaki (1705-1762 ) in 



blauem Etui

Enthält: Vorderseite Umschrift 
Motiv: Porträtkopf nach links gewandt
vermutlich Toyo Yamawaki (1705-1762 ), traditioneller Mediziner

Rückseite:  Schriftzeichen und 1982

Bronze, Durchmesser 61 mm, Stärke 7 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 31

Umfang: 1

Laufzeit: 1980, um

Titel: Gedenkmedaille  Karl Gelbke (1899-1966) in blauem Etui mit eingelegter Vita

Enthält: Vorderseite Umschrift: KARL GELBKE 1899-1966
Motiv: Porträtkopf nach links gewandt

Rückseite Umschrift: KOORDINIERUNGSRAT DER MEDIZINISCH-
WISSENSCHAFTLICHEN GESELLSCHAFTEN DER DDR

Kupfer, Durchmesser 50 mm, Stärke 3 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 32

Umfang: 1

Laufzeit: 1980, um

Titel: Gedenkmedaille Hans Gummel (1908-1973) in blauem Etui mit eingelegter Vita

Enthält: Vorderseite Umschrift: HANS GUMMEL 1908-1973
Motiv: Porträtkopf nach links gewandt

Rückseite Umschrift: KOORDINIERUNGSRAT DER MEDIZINISCH-
WISSENSCHAFTLICHEN GESELLSCHAFTEN DER DDR

Kupfer, Durchmesser 50 mm, Stärke 3 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 33

Umfang: 1

Laufzeit: 1980, um

Titel: Gedenkmedaille Michael Gehring (1918-1969) in blauem Etui mit eingelegter Vita

Enthält: Vorderseite Umschrift: MICHAEL GEHRING 1918-1969
Motiv: Porträtkopf nach links gewandt

Rückseite Umschrift: KOORDINIERUNGSRAT DER MEDIZINISCH-
WISSENSCHAFTLICHEN GESELLSCHAFTEN DER DDR



Kupfer, Durchmesser 50 mm, Stärke 4 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 34

Umfang: 1

Laufzeit: 1980, um

Titel: Gedenkmedaille Erwin Marcusson (1899-1976) in schwarzem Etui mit eingelegter 
Vita

Enthält: Vorderseite Umschrift: ERWIN MARCUSSON 1899-1976
Motiv: Porträtkopf nach links gewandt

Rückseite Umschrift: KOORDINIERUNGSRAT DER MEDIZINISCH-
WISSENSCHAFTLICHEN GESELLSCHAFTEN DER DDR

Kupfer, Durchmesser 50 mm, Stärke 3 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 35

Umfang: 1

Laufzeit: 1980, um

Titel: Gedenkmedaille Karlheinz Renker (1921-1982) in blauem Etui mit eingelegter Vita

Enthält: Vorderseite Umschrift: KARLHEINZ RENKER 1921-1982
Motiv: Porträtkopf nach links gewandt

Rückseite Umschrift: KOORDINIERUNGSRAT DER MEDIZINISCH-
WISSENSCHAFTLICHEN GESELLSCHAFTEN DER DDR

Kupfer, Durchmesser 50 mm, Stärke 3 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 36

Umfang: 1

Laufzeit: 1980, um

Titel: Gedenkmedaille Karl Lohmann (1898-1978) in schwarzem Etui mit eingelegter Vita

Enthält: Vorderseite Umschrift: KARL LOHMANN 1898-1978
Motiv: Porträtkopf nach links gewandt

Rückseite Umschrift: KOORDINIERUNGSRAT DER MEDIZINISCH-
WISSENSCHAFTLICHEN GESELLSCHAFTEN DER DDR

Kupfer, Durchmesser 50 mm, Stärke 3 mm



Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 37

Umfang: 1

Laufzeit: 1980, um

Titel: Gedenkmedaille Hermann Redetzki (1901-1978) in schwarzem Etui mit 
eingelegter Vita

Enthält: Vorderseite Umschrift: HERMANN REDETZKI 1901-1978
Motiv: Porträtkopf nach links gewandt

Rückseite Umschrift: KOORDINIERUNGSRAT DER MEDIZINISCH-
WISSENSCHAFTLICHEN GESELLSCHAFTEN DER DDR

Kupfer, Durchmesser 50 mm, Stärke  3 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 38

Umfang: 1

Laufzeit: 1911

Titel: Plakette mit Öse anlässlich der Einweihung des Kollegiengebäude I

Enthält: Vorderseite Umschrift NEUE UNIVERSITÄT FREIBURG i.Br.
Motiv: Kollegiengebäude I
Rückseite Umschrift: ZUR ERINNERUNG AN DIE EINWEIHUNG DER NEUEN 
UNIVERSITÄT FREIBUG I:BR: 27.-29.OKTOBER 1911

Aluminium, Durchmesser 33 mm, Stärke2,5 mm

Erworben von der Münzhandlung Kricheldorf

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 39

Umfang: 1

Laufzeit: 1927

Titel: Plakette Ernst Fabricius zum 70. Geburtstag

Enthält: Vorderseite Umschrift: ERNST FABRICIUS DEM SIEBZIGJÄHRIGEN ZUM 
6.SEPTEMBER 1927
Motiv: Porträt nach links gewandt

Bronze, wohl lackiert, rechteckig 82 x 58 mm, Stärke ca 5 mm

Erworben am 2.9.2014 bei Münzhandlung Dirk Löbbers, Hadddorf 44, 48493 
Wettringen für 72 €

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 40



Umfang: 1

Laufzeit: o.D.

Titel: Medaille Ludwig Aschoff (1866-1942), Pathologe in Freiburg

Enthält: Vorderseite Motiv: Porträt Ludwigs Aschoff nach rechts gewandt
Rückseite Umschrift: LUDWIG ASCHOFF

Bronze, Durchmesser 30 mm, Stärke 2 mm

erworben über ebay am 2.9.2014 von Briefmarkenhandel Jürgen Schmidt, 
Grumsinger Straße 18, 12679 Berlin für 6,49 €

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 41

Umfang: 1

Laufzeit: o.D.

Titel: Medaille Ludwig Aschoff (1866-1942), Pathologe in Freiburg

Enthält: Vorderseite Motiv: Porträt Ludwigs Aschoff nach rechts gewandt
Rückseite Umschrift: LUDWIG ASCHOFF

Bronze, Durchmesser 30 mm, Stärke 2 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 42

Umfang: 1

Laufzeit: 1914

Titel: Plakette Gustav Schwalbe mit Öse zum Aufhängen

Enthält: Vorderseite Umschrift: 1. AUG. 1914 - PROF. DR. G. SCHWALBE
Motiv: Porträt nach rechts gewandt
Gustav Schwalbe, Anatom und Anthropologe, 1871 Privatdozent in Freiburg 

Rückseite Umschrift: ZUR ERINNERUNG AN DEN 70.GEBURTSTAG - GEWIDMET V. 
FREUNDEN U. SCHÜELERN

Geschenk vom 23.12.1955 mit Beilagezettel zur Person und Medaille von Eugen 
Fischer.

Bronze, rechteckig 69 x55 mm, Stärke ca. 5 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 43

Umfang: 1

Laufzeit: 1904

Titel: Medaille anlässlich des 2000. Studenten

Enthält: Vorderseite "Vivat Academia. Semper sit in flore" (Es lebe die Universität, möge 



sie ewig blühen)
Motiv Stadtansicht von Freiburg mit Wappen.
Rückseite: Eine nackte weibliche Person sitzt auf einem mit Efeu bewachsenen 
felsblock. Sie wendet dem Betrachter den Rücken zu und schreibt auf eine 
Felsdwand "1904".

Bronze/Silber, Durchmesser 34 mm mit Oese, Stärke 2 mm

erworben am 2.9.2014 über ebay bei Seltene Werte GbR, Alt-Karow 3, 13125 
Berlin für 33 €

Literatur: Rudolf Mayer , Medaillen und Metallarbeiten der Jahrhundertwende; 
vom 22. Juli bis 27. November 1977 / Badisches Landesmuseum Karlsruhe, 
Karlsruhe 1977 - Katalog Nr. 182.

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 44

Umfang: 1

Laufzeit: 1904

Titel: Medaille anlässlich des 2000. Studenten in Pappschachtel

Enthält: Vorderseite "Vivat Academia. Semper sit in flore" (Es lebe die Universität, möge 
sie ewig blühen)
Motiv Stadtansicht von Freiburg mit Wappen.
Rückseite: Eine nackte weibliche Person sitzt auf einem mit Efeu bewachsenen 
felsblock. Sie wendet dem Betrachter den Rücken zu und schreibt auf eine 
Felsdwand "1904".

Bronze/Silber, Durchmesser 34 mm mit Oese, Stärke 2 mm

Literatur: Rudolf Mayer , Medaillen und Metallarbeiten der Jahrhundertwende; 
vom 22. Juli bis 27. November 1977 / Badisches Landesmuseum Karlsruhe, 
Karlsruhe 1977 - Katalog Nr. 182.

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 45

Umfang: 1

Laufzeit: o.D.

Titel: Anhänger der Marianischen Conngregation /St. Fidelis

Enthält: Vorderseite Umschrift: O MARIA OHNE SÜNDE EMPFANGEN BFU DIE WIR ZU DIR 
UNSERE ZUFLUCHT NEHMEN - MARIANISCHE SODALITÄT
Motiv: Stehende Maria mit ausgebreiteten Armen.

Rückseite Umschrift: St. FIDELIS VON SIGMARINGEN BITTE F.U.
Motiv: Fidels-Halbbüste mit Kreuz in der Rechten. Märtyrerpalme in der Linke und 
Nimbus.

Metall, versilbert ?, spitzoval 34 x 30 mm, Stärke 3 mm

Bestandsnummer: D0073



Signatur/Sigle: 46

Umfang: 1

Laufzeit: 1936

Titel: Plakette Ludwig Aschoff Plakette, wohl zum 30jährigen Dienstjubiläum in Freiburg

Enthält: Vorderseite Umschrift: LUDWIG ASCHOFF FREIBUR i.Br. 1936
Motiv: Porträt Ludwig Aschoff nach rechts gewandt

Bronze, rechteckig 91 x 61 mm, Stärke ca. 5mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 47

Umfang: 1

Laufzeit: 1904

Titel: Medaille anlässlich des 2000. Studenten

Enthält: Vorderseite "Vivat Academia. Semper sit in flore" (Es lebe die Universität, möge 
sie ewig blühen)
Motiv Stadtansicht von Freiburg mit Wappen.
Rückseite: Eine nackte weibliche Person sitzt auf einem mit Efeu bewachsenen 
felsblock. Sie wendet dem Betrachter den Rücken zu und schreibt auf eine 
Felswand "1904".

Bronze/Silber, Durchmesser 34 mm mit Oese, Stärke 2 mm mit weiss-rotem Band

Literatur: Rudolf Mayer , Medaillen und Metallarbeiten der Jahrhundertwende; 
vom 22. Juli bis 27. November 1977 / Badisches Landesmuseum Karlsruhe, 
Karlsruhe 1977 - Katalog Nr. 182.

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 48

Umfang: 1

Laufzeit: 1934

Titel: Plakette "Dr. Goebbels spricht im Freiburger Stadion am 20. Juni 1934"

Enthält: Metall / Blech, Durchmesser ca. 28  mm, Stärke ca. 1 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 49

Umfang: 1

Laufzeit: 1993, um

Titel: Medaille von Padua in Kunststoff-Etui

Enthält: Vorderseite Umschrift MUSON MONS ATHES MARE CERTOS DANT MICHI
Motiv stilisierte Stadt mit Umschrift PADVA

Rückseite Umschrift: IL SINDACO DI PADOVA - in kursiver Sachreibschrift: Paolo 



Giaretta
Paolo Giaretta (1947-)  war 1987-1993 Bürgermeister von Padua

Kupfer, Durchmesser 60 mm, Stärke 4,5 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 50

Umfang: 1

Laufzeit: o.D.

Titel: Medaille der Universität Colgate mit Holzaufsteller

Enthält: Vorderseite Umschrift: COLGATE UNIVERSITY FOUNDED 1819
Motiv: Hand mit Fackel mit Vevise auf Band: DEO AC VERITATI

Bronze, Durchmesser 76 mm, Stärke 6 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 51

Umfang: 1

Laufzeit: 1957

Titel: Medaille "5. Freiburger Ärzte-Skkimeisterschaft 1975 - 3. Sieger"

Enthält: Vorderseite Motiv: Skifahrer

Rückseite "5. Freiburger Ärzte-Skkimeisterschaft 1975 - 3. Sieger"

Metall, silberfarben, Durchmesser 50 mm, Stärke 3 mm.

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 54

Umfang: 1

Laufzeit: o.D.

Titel: Medaille des Nationalen Sportinstituts Peking / China in stoffbezogenem Etui

Enthält: Vorderseite Umschrift: THE NATIONAL RESEARCH INSTITUTE OF SPORTSSCIENCE 
BEIJING CHINA
Motiv: Schriftzeichen

Rückseite
Motiv: Stern

Bronze, Durchmesser 50 mm,  Stärke 3mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 55

Umfang: 1



Laufzeit: 1998

Titel: Medaille des Constitutional Court in stoffbezogenem Etui

Enthält: Vorderseite Umschrift: chinesische Schriftzeichen
Motiv: Gebäude

Rückseite: CONSTITUTIONAL COURT 1998
Motiv: Gericht aus 15 Personen hinter Schranken, darüber Waage

Bronze, Durchmesser 70 mm, Stärke 5 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 56

Umfang: 1

Laufzeit: 1957

Titel: Gedenkmedaille zur 500-Jahrfeier 1957 in Etui

Enthält: Vorderseite: Universitätsiegel 1913

Rückseite Umschrift "Albert-LudwigsUniversität Freiburg im Breisgau 1457 1957"
Motiv: Münster

Silber, polierte Platte, Durchmesser 50 mm, Stärke 3 mm

erworben 22.09.2004 über ebay

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 57

Umfang: 1

Laufzeit: o.D.

Titel: Medaille Ludwig Aschoff (1866-1942), Pathologe in Freiburg

Enthält: Vorderseite Motiv: Porträt Ludwigs Aschoff nach rechts gewandt

Rückseite Umschrift: "LUDWIG ASCHOFF"

Bronze, Durchmesser 30 mm, Stärke 2 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 58

Umfang: 1

Laufzeit: o.D.

Titel: Anstecknadel oder Pin in Hufeisenform

Enthält: Vorderseite Umschrift: "Universität Freiburg"
Motiv: Pferdekopf

Silber (935), Länge 55mm, Breite 18 mm



Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 53

Umfang: 1

Laufzeit: 2007

Titel: Gedenkmedaille der Brauerei Ganter zum 550jährigen Universitätsjubiläum 2007 
in schwarzem Stoffsäckchen

Enthält: Vorderseite Umschrift: 550 JAHRE ALBERT-LUDWIGS-UNIVERSITÄT FREIBURG 
1457-2007
Motiv: Universitätssiegel 1913

Rückseite Umschrift: BRAUEREI GANTER FREIBURG IM BREISGAU
Motiv: Adlerkopf

vergoldet, Durchmesser 40 mm, Stärke 2,5 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 52

Umfang: 1

Laufzeit: 2007

Titel: Gedenkmedaille der Brauerei Ganter zum 550jährigen Universitätsjubiläum 2007 
in schwarzem Stoffsäckchen

Enthält: Vorderseite Umschrift: 550 JAHRE ALBERT-LUDWIGS-UNIVERSITÄT FREIBURG 
1457-2007
Motiv: Universitätssiegel 1913

Rückseite Umschrift: BRAUEREI GANTER FREIBURG IM BREISGAU
Motiv: Adlerkopf

versilbert, Durchmesser 40 mm, Stärke 2,5 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 59

Umfang: 1

Laufzeit: o.D.

Titel: Ehrensenatorenmedaille an rotem Band mit zwei gelben Längsstreifen in 
schwarzem Papp-Etui

Enthält: Vorderseite Motiv: Rektoratssiegels mit dem Hl. Hieronymus 
Rückseite Umschrift: "EGREGIE MERITO"

Metall, goldfarben, Durchmesser 43 mm, Stärke 2 mm

Bestandsnummer: D0073

Signatur/Sigle: 60



Umfang: 1

Laufzeit: 1792

Titel: Niederländische Silbermünze "dubble stuiver"

Enthält: Silber in Pappbehälter , Gewicht 1,62 g

am 30.08.2007 in Bestand D 98 aufgefunden.


